附件1

攀枝花2023年幼儿园招生入园工作方案

    为进一步规范我市幼儿园招生入园秩序，促进教育公平，现就做好2023年全市幼儿园招生入园有关工作制定方案如下。
1、 招生工作原则
（1） 属地管理。
幼儿园招生按照以县为主的属地管理原则，由各县（区）教育和体育局负责具体组织实施。
（2） 就近就便。
根据幼儿园学位情况，保障适龄幼儿就近就便入园。平时如有缺额，可随时补招。
（3） 适龄优先。
幼儿园适龄幼儿一般为3周岁至6周岁，优先满足适龄幼儿入园需求。
（4） 公正公开。
坚持依法依规，严格按照国家、省、市、县（区）相关招生政策要求执行，幼儿园要做好信息公示，保障招生工作公正公开、平稳规范。
（5） 免试入园。
各级各类幼儿园对入园幼儿除健康检查外，不得以任何形式进行入园、编班的考试、测试等，不得拒绝有疾病隐患、具有接受普通教育能力的残疾适龄幼儿入园。 
2、 招生工作实施。
（1） 教育部门办幼儿园招生。
幼儿园合理划定服务范围，在服务范围内，按照就近就便原则招收幼儿。优先保证户籍在服务范围内幼儿入园，持房产证次之，当报名人数超过幼儿园学位数时，依次采取摇号方式确定入园名单；当报名人数不超过幼儿园学位数时全部接收，若还有空余学位，在摇号工作结束后，由幼儿园自主招收符合条件的幼儿。
（2） 其他类型公办（事业单位、企业单位）幼儿园招生。
除招收本单位工作人员的子女外，剩余学位应积极创造条件向社会开放，招收附近居民子女入园。
（3） 普惠性民办幼儿园招生。
由县（区）教育行政部门结合实际制定招生办法，及时向社会公布招生计划、收费标准等政策文件。
（4） 民办幼儿园招生。
民办幼儿园实施自主招生，主动接受社会监督。招生的具体方案、流程等由幼儿园制订，报县（区）教育行政部门备案后向社会公布并组织实施。
（5） 双胞胎（多胞胎）入园。
双胞胎（多胞胎）参加幼儿园招生报名时，家长可自愿选择双胞胎（多胞胎）绑定报名同一幼儿园。符合报名资格的双胞胎（多胞胎）网上报名时只填报一个幼儿资料，并到幼儿园登记双胞胎（多胞胎）姓名及身份证号等信息，生成一个随机号码参加电脑摇号，一经录取，在幼儿园审核后可办理同园入读手续，相应招生名额在幼儿园原招生计划数中产生。对家长分别用双胞胎（多胞胎）的不同名字多次进行网上报名并进入拟录取名单的，将取消录取资格。
（6） 多子女家庭入园。
多子女家庭（非同年入园）参加幼儿园招生报名时，家长可自愿选择未达入园年龄的其他子女与当年入园子女绑定报名同一幼儿园，未入园子女与当年入园子女应在同一幼儿园共同就读至少一年。
三、招生对象
（一）3~4周岁的适龄幼儿（出生日期为2019年9月1日至2020年8月31日，含2019年9月1日和2020年8月31日）。
（二）外来务工人员随迁子女、农村留守儿童、孤儿、事实无人抚养儿童、适龄残疾儿童。
（三）符合政策的烈士、现役军人、公安英模、因工牺牲伤残警察子女、高层次人才子女、2020年援鄂医疗队及定点医院直接参与救治新冠肺炎患者的一线医务人员子女、进藏干部职工子女。
四、招生方式
采用“四川省幼儿园招生入园服务管理系统”（以下简称“全省系统”）实行网上报名登记和录取。各县（区）做好统筹，实现各类幼儿园招生纳入全省招生系统实施统一管理。
五、招生工作安排
（一）招生准备。
4月底前各区（县）教育和体育局公布招生计划，各幼儿园按计划做好本园招生工作方案。
（2） 网上报名。
全市于5月上旬统一开放“全省系统”，各级各类幼儿园网上报名同时进行，民办幼儿园结束报名时间应晚于公办幼儿园完成录取时间。
（3） 录取工作。
1．时间安排：优抚对象子女、公办幼儿园录取时间为5月底，民办幼儿园录取时间为6月中下旬。
2．摇号工作：公办幼儿园报名结束后，各县（区）教育和体育局明确需进行摇号的幼儿园，并监督幼儿园组织开展摇号工作，确保摇号公开公正公平。摇号时间安排在录取结束前一周，摇号结束后，幼儿园应及时告知未被摇中的幼儿家长，改报其他幼儿园。
3．资格审核：公办幼儿园可线下同步审核拟录取幼儿资料真实性，确认录取资格，对于弄虚作假的一律取消录取资格。
4．公办幼儿园补录：对于仍有空余学位的公办幼儿园，于6月上旬完成补录。
六、招生工作要求
（一）加强招生入园工作管理。
各县（区）教育和体育局要加强组织领导，指导幼儿园做好招生政策解读、咨询及招生平台使用工作。幼儿园按照核定的招生规模和班额，确定秋季学期招生计划，结合实际制定工作方案，在“全省系统”主动公开幼儿园招生入园信息，包括幼儿园基本情况、性质、服务范围、招生计划、招生条件、收费标准等。在现场资格审核和新生入园等环节要妥善处置招生过程中出现的问题，确保招生工作平稳有序。
（二）规范招生秩序。
各县（区）教育和体育局要健全招生监督机制，严肃查处幼儿园招生中出现的各类违纪违规行为，确保招生入园工作公平公正。幼儿园应严格执行有关收费规定，切实加强和规范收费管理，严禁以任何形式进行预收费。 
（三）严格执行招生计划。
各县（区）教育和体育局要按国家规定的班额限制要求，据实审核幼儿园招生计划，并严格执行，不得随意更改。对不顾幼儿园规模，不顾园所实际，挤占配套用房招生的行为，坚决禁止，从严处理，确保从小班开始不出现“大班额”。
（四）做好招生宣传。
各县（区）教育和体育局、幼儿园要强化宣传引导，主动做好幼儿园网上报名工作宣传，引导家长积极使用“全省系统”进行报名。对个别边远地区，家长确实无法使用平台报名的情况，可到拟报名幼儿园现场进行网上报名。
（五）加强学前教育信息化管理。
各县（区）教育和体育局要严格按照《四川省教育厅关于加快提升幼儿园招生入园信息化服务管理水平的通知》等文件规定，进一步规范学前教育招生入学秩序。明确凡未通过“全省系统”实施的招生均属无效招生，将不予办理幼儿学籍注册。强化幼儿学籍管理，及时做好学籍注册转接等工作，以幼儿学籍作为幼儿园各项补助发放依据。
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