附件4
	米易县辖区内义务教育学校招生范围	
一、米易县第一小学校（东校区）
东至米易县灵官山隧道南口，沿S465省道（顺墙北街门牌号为单号）；南至桥东街（门牌号为双号）、一桥、桥西街以北（门牌号为双号）；西至大坪北路双号）以东（水塘村1组、2组仅含农村户籍）、普威林业局退休基地（即大坪北路35号）、睿龙花园、安宁河以东；北至三桥以南，延至现青皮村柳溪河以南，以及青皮村8—11社（包含原青皮村12—16社）。注：以上户籍所在地招生范围含城中街、北街、茶园巷、新隆巷、兴盛巷（老北街以北沿水泥沟盖板路至金鑫口腔）、新民巷、河滨路、府城路、东兴路、育才路、安宁路、青桐路、向阳路、青皮路（新北社区、阳光水岸）、人民路、利民路、同和路、迎晖路、河熙北路、普林路的1、2、5、6号，大坪北路2号（普林路3号）。区域内小区：天朝大厦、锦宏小区、尚品国际、润锦花园、青皮安置小区、新大陆阳光城、星河世纪城、桐馨花园、清和苑、迷阳水岸、丽水花园、教师园区、宏坤中央公园、河滨印象、江南庭院、林兴花园、睿龙花园、幸福里、阳光水岸、居安花园、绿阳生活广场、碧桂园、一米阳光、良种场小区。
二、米易县第一小学校（西校区）
东至海棠蓝湾，南至睿龙花园（不包括睿龙花园），北至克朗村、沙坝村5—8社；新户口克朗村所有社，含克朗村龙滩社（老户口草场乡五大6队）、克朗村棉花地社（五大7队）、克朗村梅七里社（五大8队）、克朗村扇子田社（五大9队）；新户口沙坝村5社老犁湾社（老户口垭埼村1社）、沙坝村6社云盘社（垭埼村2社）、沙坝村7社沈家屋基社（垭埼村3社）、沙坝村8社桃树湾社（垭埼村4社）；龙华村3组（老户口龙华村弄林社）、龙华村4组（新碾房社）、龙华村5组（沙田社、下卧马林社）、龙华村6组（班华社）、龙华村8组（卧马林社）、龙华村9组（称干树社）、龙华村10组（垭口社）、龙华村11组（新火山社、早谷田社）、龙华村12组（弯腰树社）、龙华村13组（西昌庙社）；顶针村1组（老户口凉桥社）、顶针村2组（花树田社）、顶针村3组（田坝社）、顶针村4组（仓房社）、顶针村5组（卞家湾社、小黑箐社）；海棠蓝湾（柳溪路39号）、岐黄养生大院（养生路2号）、海棠花语（迎宾大道22号）、龙阳丽园 (迎宾大道64号)、德福苑（迎宾大道78号）、惠林花园（米普路100号）、迷昜森林（米普路99号）、时光水街（德福路9号）、金辉家园、天空之城、观山悦城、太阳湖小区和温泉城小区。
三、米易县第二小学校
攀莲镇水塘村3社至15社；一桥桥东街以南至县石油公司以北，即桥东街单号、文体路、南街（福园路、晶园巷、高阳路）；北至灵官山隧道口沿S465省道线进米普路，北起校园路至二糖厂，即校园路、铁建路区域、顺墙南街、顺墙北街双号、顺达路、顺通路、顺利路（二糖厂、火车站及工务段）；一桥桥西街以南至县法院以北，即桥西街单号、河熙南路（含雅居巷、馨居巷）、大坪南路、大坪北路单号（35号除外；一桥至原武装部至睿龙花园以南）；攀莲镇青皮村9社；家和南苑、北湖印象小区、远大美域小区、阳光里小区、中心城小区、澜公馆小区、翡翠湾小区、南城一号小区、一品安宁、东方学府小区。
四、攀莲镇中心学校
攀莲镇除一小、二小划片之外区域。
五、新山乡中心学校
新山傈僳族乡。
六、丙谷镇中心学校
丙谷镇。
七、撒莲镇中心学校
撒莲镇（原撒莲镇片区）。
八、撒莲镇中心学校（垭口校区）
原垭口镇片区、得石镇坊田片区。
九、得石镇中心学校
得石镇除坊田片区之外区域。
十、草场镇中心学校
草场镇除一小西划片之外区域。
十一、白马镇中心学校
白马镇。
十二、湾丘乡中心学校
湾丘彝族乡。
十三、白坡乡中心学校
白坡彝族乡。
十四、麻陇乡中心学校
麻陇彝族乡。
十五、普威镇中心学校
普威镇。
十六、米易县一中教育集团片区（初中）
米易县第一初级中学校：东至顺墙北街（S465省道）以西，南起桥东街以北，西至大坪北路以东，北至人民路、向阳路以南范围。
米易县第四初级中学校：普威镇、白坡彝族乡、麻陇彝族乡、白马镇、湾丘彝族乡。
米易县第三初级中学校（米中托管）：人民路以北，安宁河以东，四川省米易中学校正校门以南，安宁路以西。
十七、米易县民中教育集团片区（初中）
米易县第二初级中学校、米易县民族中学校：攀莲镇除米易一中、米易三中划片之外区域，得石镇、撒莲镇、丙谷镇、草场镇、新山乡生源学生。
十八、米易闻道实验学校片区（初中）
米易闻道实验学校：多校划片。
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